

懲教首次全年招聘二級助理

不少於350人 主任教路:sit up最多人「肥佬」

香港文匯報訊(記者莊禮傑)近期多個紀律部隊均進行招聘,懲教署亦宣佈今日起招聘不少於50名懲教主任,同時因應自然流失率高企,下月起更會首次全年招聘不少於350名二級懲教助理。該署表示,過往約有40%考生體能測試不及格,當中以仰臥起坐(sit up)為重災區,呼籲考生留意正確姿勢,同時要了解時事及部門發展。

懲教署職員訓練院長楊賢妙昨日表示,部門近年自然流失率高企,於2018/19年度有逾200名懲教人員退休,加上近3年平均每年約有100人中途離職,因此將於今日起至下月8日招聘不少於50名懲教主任,更於下月19日起首次全年招聘二級懲教助理,今年目標為不少於350人。

投考者申請後最先要面對體能測試,包括仰臥起坐、90米穿梭跑、俯撐取放、800米跑及立地向上直跳。

訓練院體育組懲教主任譚敬文表示,過往考生該階段的整體合格率为60%,當中大部分人在於仰臥起坐(sit up)時不合格,因他們急於追求更多次數而忽略正確姿勢,如拉扯上衣借力,及向下時上身接觸設置的海棉,他提醒考生手指須碰到鎖骨,向下時身體亦要觸到海棉。

會問社會議題 面試要留神 體能測試後,投考者須通過小

組面試、能力傾向測試、基本法測試及最後面試,主任一職更需接受中英文寫作測試。

總懲教主任李英偉表示,面試會觸及社會議題,提醒投考者要多加認識,面試時議題亦會與部門的資料有關,如工作理念和發展方向等,呼籲考生可瀏覽懲教署網站了解,參加面試時亦要穿着合適的服飾。

近日有報道指有懲教人員「賣更」,被問及會否認為報道將影響招募反應時,楊賢妙表示,懲教工作的確面對不同困難和挑戰,如要嚴守紀律及保安要求,當值時也會面對突發事故和不同在囚者,亦要在偏遠的院所及需輪班工作,形容是「非一般任務」,但她指懲教工作在晉升機會和在職培訓方面仍有一定吸引力。

二級懲教助理起薪點介乎GDS(R)的第2點至第4點,即每月19,220至20,365元;懲教主任起薪點則介乎GDS(O)的第5點至第9點,即每月33,320至41,955元。



懲教署宣佈今日起招聘不少於50名懲教主任,下月起更會首次全年招聘不少於350名二級懲教助理。



懲教署表示過往有約40%考生體能測試不及格,當中以仰臥起坐(sit up)為「重災區」。



楊賢妙表示,調更不應涉任何金錢交易,事件正在嚴肅調查中。



李英偉指,面試會觸及社會議題,提醒投考者要多加認識。

買賣更份零容忍 交執法部門跟進

香港文匯報訊(記者莊禮傑)有傳媒近日報道,有懲教人員涉及買賣更份,懲教署職員訓練院長楊賢妙昨日在部門招聘簡會上被問及事件時表示,調更不應涉任何金錢交易,事件正在嚴肅調查中,除交署內服務質素處跟進外,亦已轉交執法部門跟進,強調對違法行為絕對是零容忍。

近日有網民在facebook專頁「公務員Secrets」上指出,有懲教署職員以每次800元違規買賣更份,及後有傳媒引述據稱懲教人員指講法真確,不少職員因院所位於偏遠地區而對夜更反感,更指買賣更份情況屬常態,報道更出聲稱是該署內部調更記錄。

楊賢妙表示,職員編更屬院所運

作和程序,有既定機制進行審批,懲教人員若有個人問題需要同事調更,可根據一般安排處理,而個別院所亦有檢視機制,更份調配應按一般機制,當中不應牽涉任何金錢交易,明言若有金錢交易就違反相關法例,若署方發現人員違規,會作相關紀律處分;若違反法例,則轉交相關政府部門跟進。

她續說,該署已着部門內服務質素處跟進編更問題,疑似調更記錄則已轉交執法部門處理,「我們於2015年已留意到人員編更問題而進行檢討,並研究改良編更系統,早前已進行招標程序,希望今年中推出,提高編更能力和監察工作。」

「老友」啲卡過馬路 綠公仔留多4秒

香港文匯報訊(記者何寶儀)香港面臨人口老化,要居家安老,先要做好社區配套。運輸署昨日起推出試驗計劃,於多個地區安裝延長行人閃動燈時間,由3秒至4秒,以便長者及行動不便人士過馬路,首個位於北角渣華道的裝置於昨日率先啟用。有長者歡迎新措施,指以往常來不及過馬路已轉紅燈,「常常去到馬路的一半就轉燈很危險,延長幾秒很好。」

早前施政報告提及研究應用資訊科技為長者及殘疾人士延長行人過路處閃動綠色人像燈。運輸署陸續於全港9個地點作實地試驗,於行人紅綠燈柱上加上智能裝置。

當長者及殘疾人士於行人過路處等待時,以長者八達通或殘疾人士已登記的個人八達通卡拍卡啟動裝置,行人閃動燈的時間會延長三四秒不等,即由原本12秒增至16秒。

運輸署總工程師(交通控制)王志雄表示,9個試驗地點選址於長者較多、附近有長者日間中心、院舍或街市等設施。他表示,延長時間參考長者平均步速,3秒至4秒為足夠長者多行一條車線的距離。

他續說,該署已印製宣傳單張說明使用方法,並派員於試驗點指導市民,該署計劃先試行半年再作檢討,透過實地觀察等評估成效。

王志雄表示,9個試驗點裝置將陸續於今年首季啟用,鴨脷洲大街的將於本月31日推出。他指出,每處位置的建設複雜程度不一,平均成本約50萬元。他表示,會觀察延長時間對駕駛者及路面的影響,如有需要會微調交通訊號。

現場所見,長者需掏出八達通卡拍卡,對持拐杖或輪椅人士不便,王志雄指拍卡的設計為避免直接延長行人閃動燈,一些時段長者使用率較低,延長燈號時間並不理想。

不少當區長者歡迎新的裝置。黃伯伯指出,平日渣華道路口繁忙,有時候來不及走上人行路,走到馬路的中間已轉燈,十分危險,「有些好的司機就會讓讓,有些不好的更會響安!」但他認為只增加3秒不足,最好加至5秒及免除八達通拍卡。

94歲的張女士表示,沒有人攙扶下不敢獨自過馬路,認為延長燈號時間對長者是好事,可讓長者安心過馬路。



運輸署推出試驗計劃,於多個地區安裝延長行人閃動燈時間。

黃伯伯指閃燈時間最好加至5秒;以及免除八達通拍卡。



王志雄指9個試驗點裝置將陸續於今年首季啟用,而鴨脷洲大街將於本月31日率先推出。



94歲的張女士指,沒有人攙扶下不敢獨自過馬路。

消防工會促見羅智光商職系架構問題

香港文匯報訊(記者文森)消防職方要求獨立職系架構多時,公務員事務局局長羅智光日前在立法會上表示,職系架構檢討並非處理所有人手相關問題的萬應靈丹。

消防處5個工會昨日發聯合聲明,對羅智光言論極為不滿,認為職方訴求「似乎從未受到基本的尊重」,要求與羅智光正式會面,共同商議及尋求解決方案。

香港消防主任協會、香港消防處救護主任協會、香港消防控制組職員會、香港消防處職工總會及香港消防處救護員會昨日發聯合聲明,引述當局統計數字指,2016年有1.1萬人投考消防,較2015年的1.8萬人銳減近40%,已明顯影響消防處各職系的招募工作,當中以消防隊長的招募困難最為顯著。

聲明並指,消防及救援行動日趨複雜,救護服務的出勤率亦因應社會環境變遷而大增,惟可惜羅智光以消防處人員低流失率為理由,漠視他們職系架構檢討訴求。

聲明指意見未受重視

聲明對羅智光仍然沿用多年前提出的三個檢討論題來回應議員的提問感到遺憾,反映出消防員5個工會一直以來和政府的溝通,「似乎從未受到基本的尊重」,又認為羅智光不重視市民及各界議員的意見。聲明說:「我們的專業不單是建基於日常的訓練和經驗,更重要的是我們對工作所秉持着高度使命感。儘管我們要時刻面對工作上所遇到的挑戰,甚至生命危險,我們仍然堅守救急扶危、為民解困的信念,從不輕言放棄。」

公務員事務局發言人其後回覆指出,該局充分肯定消防處同事為保障市民的生命安全和財產一直以來付出的努力和貢獻,並對他們在救急扶危的過程中展現的勇氣表示讚賞。

該局清楚明白消防處同事對進行職系架構檢討方面的意見,並一直努力研究他們的建議,惟涉及的問題複雜,研究需時,故該局同時在加強消防處人手、裝備,以及宿舍提供等方面努力。

該局誠意期望繼續與消防處同事透過溝通和聯繫,坦誠交流,找出可行方案。另外,日前與羅智光會面的香港警察隊員伍級協會昨日向會員發信,重申對羅智光的消極回應失望,希望局方能負起僱主的責任和在道德上樹立良好僱主榜樣,為他們建立安心工作環境,提供個人精神、身體和家庭的支援及保障,同時強調絕不會將維持治安作為爭取合理保障的籌碼,促請所有警務人員無論在任何艱難環境下,必須按香港法律緊守崗位。

告 港九勞工子弟學校高齡教職工聯誼會會員王玉珍工友不幸於二零一八年一月三日於伊利沙伯醫院病逝,享年八十五歲。現定於一月二十八日(星期日)上午九時至十時半在伊利沙伯醫院安寧堂設靈致祭。隨即辭靈出殯,奉柩鑽石山火葬場火葬。 謹此 告 香港學校教育機構高齡教職工聯誼會 謹啓



張淑芬(右二)期望博覽能提供平台讓高中生或預備入學的人士有更多選擇及出路。

六合彩MARK SIX 1月25日(第18007期)攪珠結果 頭獎:一 二獎:\$2,026,460 (1注中) 三獎:\$120,080 (45注中) 多寶:\$8,000,000 下次攪珠日期:1月27日

下月教職博覽 提供2400職缺

香港文匯報訊(記者何寶儀)文憑試考生及其家屬十分關注畢業後的出路,香港貿易發展局於昨日宣佈由下月1日起,一連4天舉行「教育及職業博覽」,免費進場。是次博覽將集合870家來自21個地區的國家及地區的教育機構及公私營機構等,合共提供2,400個職位空缺。

是次職業博覽於香港會議展覽中心舉行,分為職業及教育兩大專區,將於4天內舉行100場活動。大會表示,繼「機電工程日」後,今年新增「文藝日」、「銀行及金融日」及「政府及公營機構日」3大職業日,為入場人士提供更多行業資訊。

首設西九M+實習計劃

隨着西九文化區陸續投入運作,本港對文化產業的人才需求增加。首次參展的西九文化區管理局將於博覽上介紹該局推出為期6個月、為有志投身博物館工作的人士而設的M+實習計劃;康文署亦會招攬康樂事務經理及音樂主任。

同時,有不少政府部門將參與「政府及公營機構日」,包括消防處及警務處在內的

多個紀律部隊及機管局等部門及公營機構屆時會設攤位,提供招聘資訊。

「機電工程日」則由機電署、水務署、中電及港鐵等19間機構或政府部門組成的「香港機電業推廣工作小組」於場內設展覽區,介紹培訓及就業資訊。

機電工程署高級工程師關嘉文表示,機電署正招聘機電見習工程師及一級、二級見習技術員,入職後學費由機電署支付。他表示,一級見習技術員入職起薪達11,650元;升至一級技術員月薪可逾2萬元。

同場有本地及海外的教育資訊,內地、美國及歐洲等留學熱點亦設有主題教育日,即場有升學諮詢服務機構講解當地入學要求等。博覽亦設有「國際交流村」,由多國的駐港領事館及官方認可機構組成,提供升學及就業資訊,包括伊朗、墨西哥及瑞典等地。

香港貿易發展局助理總經理張淑芬表示,參展機構數目與往年相若,惟今年學校及職業培訓的比例稍增,期望博覽能提供平台讓高中生或預備入學的人士有更多的選擇及出路。